
ИЗЯВЛЕНИЕ НА УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ НА ЕВРОСАЙ 

ОТНОСНО СИТУАЦИЯТА В УКРАЙНА 

 

Управителният съвет на ЕВРОСАЙ,  

 

Отчитайки грубото погазване на международното право от страна на Руската федерация, 

Осъждайки всички случаи на насилие спрямо населението на Украйна от страна на руските 

войски, 

Потвърждавайки ангажимента на всички членове на ЕВРОСАЙ да си сътрудничат в духа 

на взаимно уважение и приятелство, 

Отчитайки първостепенната важност за създаването на предпоставки за защита на 

правовия ред в страните членки на ЕВРОСАЙ, 

Осъзнавайки, че настоящата руска агресия срещу Украйна продължава да представлява 

заплаха за ценностите и принципите на ЕВРОСАЙ, 

След като разгледа призива на Върховната одитна институция на Украйна за осъждане на 

агресията на Руската федерация срещу Украйна и за лишаване на Върховната одитна 

институция на Руската федерация от членство в ИНТОСАЙ, и 

Воден от желанието си да се противопостави на всякакви случаи на насилие спрямо 

невинни граждани и да изрази своята подкрепа към украинския народ и ВОИ на Украйна,  

Прие следното изявление на Управителния съвет на ЕВРОСАЙ: 

1. Управителният съвет на ЕВРОСАЙ незабавно преустановява всякакво 

сътрудничество с ВОИ на Руската федерация и ВОИ на Република Беларус, както и 

с всички държавни институции на Руската федерация и Република Беларус. 

2. Управителният съвет на ЕВРОСАЙ приканва своите членове да се въздържат от 

каквото и да е сътрудничество с ВОИ на Руската федерация и ВОИ на Република 

Беларус, с всички държавни институции на Руската федерация и Република Беларус, 

и да избягват участие в събития, организирани от тези държави както в рамките на 

платформите за сътрудничество на ЕВРОСАЙ и ИНТОСАЙ, така и извън тях. 

3. Управителният съвет на ЕВРОСАЙ приканва ИНТОСАЙ да обмисли възможността 

за прекратяване на статуса на председател на ИНТОСАЙ, понастоящем заеман от 

ВОИ на Руската федерация, и приканва ВОИ на Австрия, в качеството й на 

Генерален секретариат на ИНТОСАЙ, да поеме Председателството на 

организацията и свързаните с него ангажименти и задължения, докато ВОИ на 

Бразилия поеме щафетата на Председателството по време на XXIV-ия Конгрес на 

ИНТОСАЙ в Бразилия. 



4. Управителният съвет на ЕВРОСАЙ се ангажира да предостави максимална  

подкрепа и съдействие на ВОИ на Украйна при изпълнение на нейните задължения 

и отстояване на нейната независимост.  

5. Управителният съвет на ЕВРОСАЙ призовава своите членове да предоставят 

максимална подкрепа и съдействие на ВОИ на Украйна при изпълнение на нейните 

задължения и отстояване на нейната независимост. 

Управителният съвет на ЕВРОСАЙ строго и категорично осъжда непредизвиканата 

агресия на Руската федерация срещу Украйна като независима и суверенна европейска 

държава. Нашите мисли и чувства са с народа на Украйна. Управителният съвет на 

ЕВРОСАЙ застава на страната на народа на Украйна.  

 


